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DEPARTEMENT DE L'ALLIER 
ARRONDISSEMENT DE VICHY 

CANTON DE LAPALISSE 
COMMUNE DE SAINT CLEMENT 

 
PROCES-VERBAL	CONSEIL	MUNICIPAL		

DU	6	Février	2024	

L'an	DEUX	MILLE	VINGT	QUATRE	et	 le	Mardi	6	Février	à	20	heures	03,	 les	membres	du	Conseil	
Municipal,	se	sont	réunis	à	la	salle	de	la	mairie,	suite	à	la	convocation	qui	leur	a	été	adressée	le	Vendredi	2	
Février	2024.	

Membres	présents	:	
Sandrine	MORIER,	Maire	;		
Laurent	NODARI,	Alain	BARRAUD,	Christophe	VIAL,	Jacques	DEPALLE,	Clément	RAMILLIEN,	Joëlle	
ROCHE,	Mickaël	LEFEVRE,	conseillers.	
Absences	et	procuration	:	
Guy	DACREMONT,	absent,	a	donné	procuration	à	Mickaël	LEFEVRE	;	 Isabelle	NARDON,	absente,	a	
donné	procuration	à	Alain	BARRAUD.	
Secrétaire	de	séance	:	
Mickaël	LEFEVRE.	
Le	quorum	est	atteint	avec	8	membres	présents	et	2	représentés.	
La	séance	est	ouverte	sous	la	présidence	de	Mme	Sandrine	MORIER.	
	
Ordre	du	jour	de	la	séance	:	
- Approbation	des	PV	du	9	Octobre	2023	et	du	18	Décembre	2023,	
- Délibération	pour	le	maintien	des	rythmes	scolaires	à	4	jours,	
- Délibération	pour	la	location	du	garage	à	Mr	MOURET,	
- Convention	partenariat	pour	le	Centre	Social	Rural,	
- Demande	de	Mme	SOURDON,	
- Validations	produits	d’entretien	+	aspirateur	école	+	Buro	+	et	rideaux	école,	
- Validation	Big	bag	de	sel,	
- Budget	2024	(échanges),	
- Avenant	au	bail	de	location	du	19	rue	du	Moulin,	
- Proposition	et	validation	du	local	tour	du	Moulin,	
- Proposition	et	validation	d’un	commerce	itinérant.	
	
• Madame	le	maire	souhaite	rajouter	des	points	à	l'ordre	du	jour,	le	Conseil	lui	rappelle	que	cela	est	

interdit.	
	

• Approbation	des	comptes	rendus	du	9	Octobre	2023	et	du	18	Décembre	2023	:	vote	pour	9	voies	
Mme	le	Maire	s'abstient	sans	donner	de	raison.	

	
• Validation	 du	 maintien	 du	 rythme	 scolaire	 :	 Laurent	 NODARI	 pose	 la	 question	 de	 savoir	 si	 le	

document	 reçu	 sera	 le	 document	 envoyé	 car	 celui-ci	 est	 daté	 et	 signé	 par	 Madame	 le	 Maire	 du	 30	
Novembre	2023	avec	un	avis	favorable	alors	que	les	mentions	sur	le	volume	horaire	sont	fausses	et	que	le	
conseil	d'école	n’a	pas	encore	été	 consulté.	Mme	 le	Maire	 répond	que	c'est	 le	document	qui	devait	être	
envoyé	et	que	on	a	toujours	fait	comme	ça	!	Le	conseil	décide	du	report	de	la	délibération	après	le	conseil	
d'école	et	la	correction	du	document.	
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• Demande	de	Monsieur	Mouret	:	Il	souhaite	occuper	un	garage	pour	garer	sa	voiture,	Mme	le	Maire	
lui	 a	 proposé	 un	 garage	 en	 face	 de	 la	 place	 et	 demande	 sous	 quelles	 conditions	 le	 Conseil	 municipal	
souhaite	louer	ce	garage.	Le	Conseil	municipal	étudie	aussi	la	demande	de	Mr	NAVARRO	pour	créer	dans	
un	garage	un	atelier	de	nettoyage	automobile.	Il	paraît	plus	opportun	au	Conseil	de	louer	un	garage	pour	
une	activité	professionnelle	que	pour	un	particulier.	Le	Conseil	vote	donc	non	à	la	demande	de	Mr	Mouret	
Mme	le	Maire	pour.		
	

• Convention	 avec	 le	 centre	 social:	 Une	 demande	 est	 faite	 aux	 communes	 de	 participer	
financièrement,	pour	notre	commune	celle-ci	s'élèverait	à	environ	449	€.	Joëlle	ROCHE	soulève	le	fait	que	
l'année	 passée	 le	 conseil	 avait	 voté	 non	 par	 manque	 de	 moyens	 financiers	 et	 que	 donc	 il	 souhaite	
continuer	sur	la	même	lignée	étant	donné	les	finances	de	la	commune.	Vote	contre	à	9	voix	Mme	le	Maire	
pour.	

	
• Demande	de	Mesdames	SOURDON	:	Une	demande	a	été	faite	par	deux	personnes	qui	sont	sœurs	

afin	d’être	inhumées	dans	le	même	cimetière	que	leurs	parents.	Avant	de	donner	son	accord	le	conseil	doit	
étudier	 les	 termes	 de	 la	 convention	 du	 cimetière	 afin	 de	 savoir	 si	 la	 concession	 est	 une	 concession	
familiale	ou	non.		

	
• Validation	des	devis	:		

-	Stores	:	Un	devis	est	présenté	au	conseil	pour	des	stores	afin	de	remplacer	ceux	de	la	fenêtre	de	
l'école	 côté	 cour,	 les	 stores	 seraient	 cassés	 depuis	 longtemps	 précise	 Mme	 le	 Maire.	 Laurent	 NODARI	
signale	qu'il	a	changé	les	stores	lui-même	en	septembre	et	que	de	plus	il	y	en	a	d'autres	dans	le	dépôt.	Le	
conseil	vote	donc	contre	cette	validation	Mme	le	Maire	pour.	

-	Produits	d'entretien	:	Le	conseil	valide	la	commande	à	l'unanimité.		
-	 Commande	 d'un	 aspirateur	 pour	 l'école	 :	 Avant	 de	 valider	 la	 commande	 les	 conseillers	

souhaite	savoir	quels	sont	les	besoins	d'Amélie	DACHET	afin	de	répondre	au	mieux	à	sa	demande.	Mme	le	
Maire	précise	qu’elle	pense	que	c'est	juste	pour	changer	l'aspirateur	mais	ne	connais	pas	plus	ses	besoins.	
Le	conseil	valide	donc	l'achat	d'un	aspirateur	que	l'employée	choisira	elle-même.		

-	Buro	+	:	Validé	à	l'unanimité.		
-	Commande	de	sel	:	Il	est	demandé	au	Conseil	de	valider	l'achat	d'un	Big	bag	de	sel.	L'achat	est	

validé	 par	 le	 conseil.	 Joëlle	 ROCHE	 signale	 qu’au	 lieu-dit	 Bonnefond	 les	 routes	 n'étaient	 pas	 déneigées	
alors	que	de	nouveaux	habitants	viennent	de	s'y	installer	et	vont	travailler	tôt	le	matin.	Mme	le	Maire	lui	
répond	que	ce	problème	est	rencontré	par	tout	le	monde.		

	
• Budget	2024	 :	Mme	 le	Maire	propose	au	Conseil	d'élaborer	 le	budget	ensemble.	Le	budget	doit	

être	validé	au	conseil	du	27	Mars	2024.	Laurent	NODARI	demande	à	Mme	le	Maire	si	la	commune	pourra	
obtenir	des	subventions	pour	l'année	2024.	Mme	le	Maire	lui	répond	que	l’on	obtiendra	des	subventions	
sans	problème,	la	preuve	puisque	nous	avons	obtenu	la	subvention	pour	le	passage	d'eau	sur	la	route	du	
lac.	Laurent	NODARI	demande	si	Mr	le	Sous-Préfet	ne	lui	a	rien	dit	à	ce	sujet.	Mme	le	Maire	certifie	que	
non,	ce	sujet	n'a	pas	été	évoqué	lors	de	son	entretien	avec	lui.		

Mme	 le	 Maire	 demande	 quels	 sont	 les	 projets	 du	 Conseil	 pour	 l'année	 2024.	 Laurent	 NODARI	
précise	que	lors	du	Conseil	du	mois	d'avril	2023	les	conseillers	avaient	proposé	pas	mal	de	projets	chiffrés	
(cf	le	PV	du	5	Avril	2023).	Le	Conseil	propose	de	reprendre	les	mêmes	projets	qui	n'ont	pas	alors	été	suivi	
dans	 l'établissement	 du	 budget	 2023,	 ainsi	 que	 la	 réfection	 de	 la	 zinguerie	 du	 logement	 de	 la	 tour	 du	
moulin.	

Mme	le	Maire	apporte	une	réponse	à	la	demande	que	le	Conseil	formule	depuis	beaucoup	de	temps,	
à	 savoir	 la	 capacité	 de	 financement	 de	 la	 commune.	 La	 CAF	 serait	 de	 51407,36	 €	 brut.	 Mme	 le	Maire	
précise	que	ceci	est	une	approximation	et	que	ces	chiffres	doivent	encore	être	ajustés.	Laurent	NODARI	se	
pose	 la	question	de	savoir	comment	Mme	 le	Maire	a	calculé	 la	CAF.	Celles-ci	précise	qu'elle	a	repris	 les	
chiffres	de	la	trésorière	et	qu'elle	ne	sait	pas	comment	celle-ci	est	calculée.		

Laurent	NODARI	pose	la	question	de	savoir	où	en	est	la	demande	de	subvention	à	hauteur	de	38000	
€	qui	avait	été	oublié.	Mme	le	Maire	précise	que	l'on	obtiendra	pas	la	somme	demandée	mais	seulement	
environ	1700	€	et	qu'elle	n'a	pas	envie	de	lui	répondre	sur	ce	point	ce	soir.		

Laurent	 NODARI	 pose	 également	 la	 question	 de	 la	 subvention	 pour	 la	 voirie.	 Effectivement	 une	
mauvaise	demande	a	été	faite	et	la	subvention	s'est	vue	drastiquement	réduite.	Mme	le	Maire	répond	que	
le	problème	est	réglé.	Laurent	NODARI	demande	comment	ce	problème	a	été	réglé.	Mme	le	Maire	avoue	
que	le	travail	a	été	fait	par	Isabelle	NARDON	avant	qu'elle	ne	le	fasse	elle.		

Laurent	 NODARI	 pose	 la	 question	 du	 bâchage	 de	 l'église.	 Mme	 le	 Maire	 répond	 que	 c'est	 aux	
conseillers	 de	 reprendre	 le	 dossier	 en	 main.	 Laurent	 NODARI	 demande	 si	 une	 relance	 a	 été	 faite	 à	
l'entreprise	début	décembre.	Mme	le	Maire	lui	répond	que	non.	Joëlle	ROCHE	pose	la	question	de	savoir	si	
Mme	 le	Maire	 est	 allée	 dans	 l'église	 pour	 voir	 son	 état.	Mme	 le	Maire	 émet	 le	 fait	 que	 la	 question	 est		
rentrée	dans	l'église	et	tout	est	comme	avant,	rien	n'a	bougé.	

Laurent	NODARI	demande	si	les	DM	non	validés	en	décembre	doivent	repasser	en	conseil.	Mme	le	
Maire	lui	répond	que	non	car	on	a	changé	de	budget	on	passe	sur	celui	de	2024.	Laurent	NODARI	précise	
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que	ces	paiements	concernent	 l'année	2023	et	demande	quand	viendra	 la	DM	du	programme	167	pour	
l'école.	Mme	le	Maire	lui	répond	qu'elle	attend	les	propositions	du	Conseil	et	que	les	conseillers	doivent	
présenter	leur	travail.	Laurent	NODARI	précise	que	cette	DM	permettrait	de	payer	l'entreprise	Matichard	
ainsi	 que	 l'entreprise	 qui	 a	 effectué	 les	 relevés	QAI,	 de	nouveaux	 relevés	 doivent	 être	 faits	 avant	 la	 fin	
mars	car	 il	 faut	que	 les	enfants	soient	à	 l'intérieur	de	 l'école,	et	que	sans	cette	DM	on	ne	peut	pas	 faire	
venir	l'entreprise.	Mme	le	Maire	lui	répond	que	le	budget	2024	n'est	pas	encore	fait	ainsi	que	les	restes	à	
réaliser.	 Laurent	 NODARI	 demande	 comment	 on	 va	 faire	 avec	 l'entreprise	 AC	 Environnement	 qui	 doit	
venir	faire	les	relevés.	Mme	le	Maire	lui	répond	qu'il	peut	leur	dire	de	venir	et	que	ceux-ci	seront	payés	
après	 le	 vote	du	budget.	 Laurent	NODARI	ne	 souhaite	pas	 contacter	 l'entreprise	dans	 ces	 conditions	 et	
demande	à	Mme	le	Maire	de	le	faire	elle-même.		

	
• Avenant	 au	 bail	 pour	 le	 logement	 du	 19	 rue	 du	 moulin	 :	 Une	 demande	 faite	 par	 le	 Conseil	

concernant	 la	gratuité	de	2	mois	de	 loyer	pour	 le	 locataire	afin	de	compenser	 le	ménage	non	 fait	à	 son	
entrée	 et	 les	 travaux	 à	 réaliser.	 Mme	 le	 Maire	 demande	 si	 les	 contrats	 eau	 et	 électricité	 ont	 bien	 été	
modifiés.	 Les	 conseillers	 lui	 répondre	 que	 cela	 ne	 concerne	 pas	 la	 commune.	 L'avenant	 est	 validé	 à	
l'unanimité.		

	
• Proposition	et	validation	de	l'occupation	d'un	local	de	la	tour	du	moulin	:	Mme	le	Maire	demande	

au	Conseil	 plus	de	précisions,	 à	 savoir	quel	 local	 et	pour	quelle	 activité.	 Le	Conseil	 lui	 répond	que	 cela	
concerne	l'ancien	salon	de	coiffure	pour	la	création	d'un	salon	de	massage	par	une	personne	habitant	la	
commune.	 Laurent	 NODARI	 demande	 à	 Mme	 le	 Maire	 si	 un	 état	 des	 lieux	 a	 été	 fait	 au	 départ	 de	 la	
coiffeuse.	 Mme	 le	Maire	 précise	 que	 oui,	 que	 tout	 était	 OK,	mais	 qu'aucun	 état	 des	 lieux	 à	 son	 entrée	
n'avait	été	fait.	Laurent	NODARI	précise	que	les	murs	du	local	sont	pleins	de	trous	et	que	les	tuyaux	d'eau	
ont	été	coupés,	il	y	a	donc	quelques	travaux	à	prévoir.	Le	Conseil	souhaite	la	mise	en	place	d'un	commodat	
jusqu'au	1er	juillet	2024	puis	la	signature	d'un	bail,	ainsi	que	l'enregistrement	du	commodat	pour	1	€.	Le	
Conseil	votre	pour	à	l'unanimité	mais	Mme	le	Maire	précise	qu'elle	fera	valider	le	commodat	par	le	service	
juridique	de	Vichy	communauté.		

	
• Proposition	et	 validation	pour	 l'installation	d'un	 commerce	 itinérant	 :	Mme	 le	Maire	 se	pose	 la	

question	de	savoir	quel	commerce.	Laurent	NODARI	précise	qu'il	a	rencontré	une	coiffeuse	qui	souhaite	
s'installer	 sur	 la	 commune	 en	 itinérance	 avec	 un	 camion,	 que	 celle-ci	 en	 avait	 fait	 la	 demande	 depuis	
quelques	mois	à	la	mairie	mais	qu'elle	était	restée	sans	réponse.	Mme	le	Maire,	qui	ne	s’en	souvient	pas,	
demande	où	elle	souhaite	s'installer.	Laurent	NODARI	lui	répond	sur	la	place	de	l'auberge	car	elle	pourra	
garer	son	camion	et	se	brancher	à	 la	prise	de	 la	commune.	La	coiffeuse	viendra	à	compter	du	1er	mars	
2024	normalement	tous	les	mardis.	Validation	à	l'unanimité.		

	
• Demande	de	Mr	NAVARRO	:	Celle-ci	concerne	l'installation	d'une	entreprise	de	lavage	automobile,	

ce	point	a	été	vu	précédemment.	Le	Conseil	souhaite	y	répondre	favorablement,	mais	voudrait	rencontrer	
cette	personne	afin	de	savoir	si	le	local	lui	convient	et	les	modalités	que	l'on	pourrait	mettre	en	place.		

Joëlle	ROCHE	souhaite	savoir	où	en	est	la	demande	du	torréfacteur	reçu	en	mairie.	Mme	le	Maire	lui	
répond	 qu’aucun	 local	 ne	 lui	 convenait.	 Les	 conseillers	 lui	 rétorquent	 qu'une	 réunion	 avec	 toutes	 les	
associations	aurait	été	bienvenue	pour	savoir	si	un	local	mieux	adapté	était	disponible.		

	
	
	

Fin	de	la	séance	:	toutes	les	questions	portées	à	l’ordre	du	jour	ayant	été	abordées	la	séance	est	levée	à	
21h17.	Ainsi	fait	et	délibéré	le	6	Février	2024	et	ont	signé	au	registre	les	membres	présents.	
	
	

Le	secrétaire	de	séance	 	 	 	 	 	 	 Le	Maire	
Mickaël	LEFEVRE	 	 	 	 	 	 	 Sandrine	MORIER	


